Matemadticas Il 22 Bachillerato

EJERCICIOS UNIDAD 1: LIMITES

Ejercicio 1:

a)

Calcular lim3

x—12

Solucion: lim3=3

b)
Calcular limx

x—2

Solucion: limx=2

Solucién: lim(x* —3x+2)=

x—s—]

(-1) =3(-)+2=4

C) d)

. x'-9 .3
Calcular lim— Encontrar 1_1513 :

3y 41 . . - -‘ -‘

¥ -9 (3))-9 0 Solucién: limx” = (limx)’ = (3)" =27
Solucion: lim = =—=0 x—3 x—53
=3 x+1 341 4

e) f)
Evaluar ]_i[ﬂ':xl —3x+2). Encontrar lim(6x + 1)(2x —3)

X——L

Solucion:
Im(6x+1)(2x—-3)=

x—-2

(6(2)+1)2(2)=3)=(13)(1)=13.

g)

Determinar lim+/x+13.

=
X2

Solucion: lim+x+13 =

&
X—>1

=3+13=4/16=4

h)

Evaluar lim X+l

7 2x—10
Solucién: lim Y2
7 2% —10

CN7+2 A9 3

S 2AT)-10 14-10 4

i)

X +9

Encuentre lim

xr—d

X
1.|'x3 +9

Solucion: lim =
x—d X

S
4 4

j)

. 5 ) 2 ¥
Calcular IIm+y/x~ —x +(x~ +4)".

.r—:t|.
., . : 9 . q
Solucion: ]mlw” X —x+(x" +4)y =
X—»

=JO) =1+ (1) +4)* =0+25=25
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Ejercicio 2:

Calcula.

a) xETx (x* —3x%) c) Xf_r'{?x (—2x* + 8x® —3x? + 27x —42)
b) im (x* + 2% + x* —17x) d) Xfirfx(1—3x3+5x2—6x)

a) lim (X =3x*) =+

X—3 4=

b) Iim (x* 4+2x> +x* —17x) =+

X—» oo

c) fim (=2x* +8x> =3x? + 27x —42) = —x
=4

d) lm (1—3x° +5x* —6x) = —=
=4

Ejercicio 3:

Determina los limites.

a) lim (6x® + x?) c) lim (5x> —3x? —16x + 3)
b) lim (x* +4x> +7x> —12x+1) d) lim (7 —12x + 3x* + 9x°)
a) im (6x° + x?) = —e0

D) Jim (x* +4x> +7x* —12x+ 1) =+

K —p —oe

Q) Jim (5x> —=3x* —16x +3) = —

K—p —o=

d) Im (7—12x+3x*4+9%x%) = -

X—3—m
Ejercicio 4:

Determina los limites, y si es preciso, calcula los limites laterales.

2 x% 4 2x
a) lim X—M c) lim ;
x—=2 ¥ __ 7 x—4 8 _ JOx
4 —2x
b) fim —>— d) flim

x—3 Q _ x? =1 x2 —2x+1



x* 4+ 6 10

a) lim — lim
x—=2 x ) 0 x—2
, 3 ,

b) lim - = fim
x—3 9 _ x? 0 x—3"

2

c) lim X+ X — 2 lim
>4 8 x 0 -

d) i A=2X .2 im
=1 x? — 2x 41 0  x-r

Ejercicio 5:
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2 2
X +6:—oo lim X +6:—|—oo
X =2 x—=2t oy — 2

3 , 3

= 4o Ii = —0

9 — x* k=3t 9 — x?

2 2
X —|—2x:+w i X +2X:—co
8 —2x x=4" 8 — Ix

4 — 2x ) 4 — Qx

= + o0 lim = } oo

X2 —2x +1 =T x2 x4 1

Calcula los limites laterales y el siguiente limite.

. X2 —x—6
fim
x=3 x?2 _6x+9

lim —
=3 x? — 6x 49 0
2 —
fim X x—6 _ m (X 3)(X+2)_,';‘ X+ 2 i
x—3 X2 — 6x4+9 x—3 (X — 3)2 ¥x=3 x — 3 0
. o xt—x—6
hm_ ; — } oo oy _6
x—=3 X 2— 6 x —|—69 L m’ﬂ; 2 - 5 — 1o
. X< — X — x=3 x° — 6Xx +
a’;m_ > — 1o
x—3" x° — 6x 4+ 9
Ejercicio 6:

Resuelve los limites.
(2x —3)(x +3)

(x +1)(x +3)
2x2 — 9% +10

a) Ilim

x——3

b) lim
x->2 3x2 _TIx +2
3 2_ _
g lim 3x° +12x X —4

x—=—4 x3 4+ 7x? +14x + 8

x> —9x* +15x + 25
d) lim
x=5 x3 —5x? +2x —10
2x2 —11x+ 14

e) lim
x=2 4x* —16x + 16
3 2 _
f) lim X TX x—1

x——1

x>+ 2x? + x
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(2x —3)(x + 3) 0

a) [im - —
=3 (x 4+ 1(x +3) 0
jm 2X=3Nx+3) _ . 2x=3 _ 9

=3 (X +1)(x +3) =3 x4 ] 2

2x? — 9x + 10 0

b) lim - —
x=2 3x? — Ix 42 0
2 — — — —
fim 2X 9x 4+ 10 . (x —2)(2x = 5) _ i 2X—5 :_1

m— J—
x=2 3x? — Ix +2 =2 (x =2)(3x =1  x=2 3x — 1 5

3 2_ _
Jd lim 3x7 +12x x—4 _)E

x—-4 y3 + Tx? + 14x + 8 0

3+ 12X —x—4 _ (x+4)(3x"—1)
lim - = [im =
-t x4+ IxP+ 14x +8 =t (x +4)(x*+ 3x +2)

) 3x? —1 47
= lim =

—-4 x'43x+2 6

x* —0x? +15x+ 25 0
_>

d) lim - —
=3 x? _ 5x? 4+ 2x — 10 0
X —9x'+15x+ 25 C (x—=5)x"—4x —-5) X —4x -5
lim = lim = frm?— =0
=5 x? 5%+ 2x —10 =5 (x —=5)0x?+2) =5 x 42
e fim 2x; —11x+14 _)E
=2 4yt —N6x +16 0
2x' =11x+14 (x=2)2x=7)  2x=7 3
fim - = lim = lim N
x=2 Axc —16x + 16 =2 (x —2)4x —8) =214y — B 0
o 2x'—=11x+14 2% —=1x+14
lim =400 lim = —0

o Ax? —16x 4+ 16 o2t Ay — 16X +16

X+ xt —x—=1 0
f)  lim - - —
ool X+ 2+ x 0
3 2 2 _ —
jm XX —x—=1 L W= x =1
==+ 2+ x = x(x+ 1) -t x
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Ejercicio 7:

Ejemplo A.4

——
Call:ular 1|111 \h +1+s?

vr+1+2z
De nuevo vemos que se trata de un limite de tipo —.
oo
Observamos los términos que aparecen:

e en el numerador aparecen /z¥ + 1, cuyo comportamiento cuando r — 4o0c es como vzt = 292 = 22, y 22,
e en el denominador aparecen /r + 1, cuyo comportamiento es como 7 = /3, y 2z,

Por tanto lo que tiende a infinito mas rapidamente es r? (es la mayor potencia de r que aparece). Se puede,

pues, aplicar la técnica de dividir numerador y denominador por z2.

Sin embargo, es mas facil tener en cuenta sélo los términos dominantes, como antes:
e cuando r — 4oc el numerador se comporta como =2 + % = 222,

e cuando x — +oc¢ el denominador se comporta como 2.

En consecuencia se tiene

Vvt + 1+ 22 3 22

R TS S i Sty

Ejercicio 8:
Ejemplo A.5 Y F14+1

Calcular lim
r—+oo r+ 1+ vz —1

. oo
Es de tipo — asi que razonamos como antes.
o3

El numerador, en el limite, se comporta como vz2 = x2/4 = £1/2, mientras que el denominador se comporta
como /T + /x = 2z1/2
En consecuencia, se tiene

VaZ+1+1 . xl/? .1 1

m vr+1+4/z-1 = o 2xl/2 =53

Ejercicio 9:

Resolver los siguientes limites:

x 41 x-5 CoAx+1-2

a) lim> = - b) lim——— ¢) lim———;
X—— 1_1- -1 X9 .1' _25 x—=3 x—3
. Nx+2-4/2 ) x?-2x
d) lim———; e¢) lim——;
x40 X =2 x° —4x+4
2 +1 , 0
a) lin} - indeterminacion de la forma {E} Para evitarla,
r—-1 y° —

descomponemos en factores numerador y denominador,
simplificamos y por ultimo sustituimos x por -1:

Lo+l (I+1)(IZ—I+1) . oxi-x+1 3
lim ———=1im —lim—— - _=
=iyt -1 w1 (x+1)(x-1) -1 x-1 2
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. x-5
b) lim—

x5y -2

indeterminacion de la forma {%} Para evitarla,

descomponemos en factores numerador y denominador,
simplificamos y por ultimo sustituimos x por 5:

x-5 . x-5 . 1 1

lim =lim T
x5 x°—-25 5 (x+5)(x-5) *Sx+5 10

c) Iim—'xl_2 indeterminacion de la forma {g} Para evitarla,

x—3 x—3
racionalizamos, simplificamos y por ultimo sustituimos x por 3:

) Jr+1-2 ] (\.r‘x+1—2)(\£x+1+2) . x+1-4
lim————=1lim =lim =
=3 x-3 e (x—3)[q'x+1+2] -*—’3{x—3)[~,fx+1+2)
. xX=3 . 1 1

S x3)(Varii2) S (Jaile2) 4

x—s0

d) lim Jx+2-+2 indeterminacion de la forma {%} Para evitarla,
X

racionalizamos, simplificamos y por ultimo sustituimos x por 0:

y (w!x+2 —ﬁ)(«.r‘x+2 +ﬁ)
P x(Jxe2+2)

. ¢x+2—JE

X+2-2 1 2

1
=lim —lim— =
0 x(~Jx+2+~./E} 0 x42442 242 4

2
. x°-2x . s 0 .
e) lim———— indeterminacion de la forma {—:. Para evitarla,
-2 x° -4x+4 0
descomponemos en factores numerador vy denominador,

simplificamos y por ultimo sustituimos x por 2:

2 —
lim = 2% . x(x=2) x

— = ]_TII_2= 1m = Fo0
2 ¥ —4x+4 x—2 (x_z} x—2 (_1'_2)
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Ejercicio 10:

lim (m —(x— 5))

x—+too

Solucion

Tenemos una resta de infinitos:

x—++oo

lim (1fx2+x+2—(x—5)):oo—oo
Multiplicamos vy dividimos por el conjugado:

Vx2+x+2—-(x—-5)=

ViZ ¥ x+2+(x—5)
=(vx?+x+2—(x—5)) =
(x > & ))x.fx2+x+2—|—(x—5]
(Ve +x+2) — (x—5)?

Vii+x+2+(x—5)
_x2+x+2—(x2+25—10x]_
Vxi+x+2+(x—05)

B 11x — 23
_vx2+x+2—|—(x—5]

Asi, es mas facil calcular el limite:

11x — 23
lim
xotoo\x?2 +x + 2 + (x —5)
— i 11x — 23
T ot VxZ +x
) 11x — 23 11
= lim ——=—
r—4+om X 4+ Xx 2
Ejercicio 11:
) x—7
Problema 60. Calcular lim=————= .,x-720
X— | _1-_4__\'1"5
Solucion:
i (x=7)(Jx—4++3) (x-7)(JraB)
im= =

ot T ) ey
(=7 [J_4+J')

lim

(x—?)(ﬂhﬁ) .

x—T x—4-3 T

= _ll.i_lf}""x_4 + V"_ ==\,‘{?_3+ JE:ZJE
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Ejercicio 12:

. 5—-vx2 -1
im
x>t 5 41 4 x2

Solucion

Tenemos infinito partido infinito.

2, asi que podemos omitir los otros:

y 5—vVx? -1
11m =

e
= lim =1

x—+oo _1,.'x2

El limite depende de los sumandos &

Ejercicio 13:
x+4
Problema 58. Calcular el lim X+420
r——d 'l.,'l" + 4
Solucion:
lim = 4 _ lim (x+4)(Vx+4) I (x+4)vx+4) — lim (x+4)(Vx+4)

1m S
r—»—4 _Jm r—s—4 {'\/I + 4 ](\({I + 4} r—»—4 {M}— x——d x+4

limvx+4=+J-4+4=0

r——d

Ejercicio 14: Calcula los siguientes limites:

o VX-=3 -~ R3x%—x+1

a.- lim Sol: 1/2 b.- I|m3— Sol: 0
X—>+o0 4X_1 X—>+o0 4X—1
. 4—X 3 _

- XILTO 1 Sol: — o0 d.- lim —)2( X Sol: 400

X3 x40 G S —x +1

e.- Iim(\/x2+3x—x) Sol:3/2 f.- Iim(\/x+2—\/x—2) Sol:0
X—>+00 X—>+00
' X . AX+H1 X+ 2

g M ———n Sol: 400 h.- lim Sol:0
1y — X% 43X x> N
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. X°+1-1 2
i- lim Sol:1 i lim XX +L Sol:-1
e Ix*+2 -4 o X+1
3/y2 _ x®—6x® +5x
k- lim \W/Xx°+2—-X Sol:-2 L- lim ——— Sol:-2
x5 ot xt—x®+x-1
(x+1) - x®+5x* +3x-9
lim Z Sol: — o n.- lim ; > Sol:-2
>3 (x +3) x>3x% +7x* +15x+9
4 _5y3 . X+2
fe lim X 2X T X=2 Sol:9/17 o- lim—21% Sol:2
-2 x° +4x* —11x - 2 x>2.x+3-1
. X—/|X _ _ -1
p.- ||m J Sol:0 - ||m Xx—1 |xs Sol: e?
x=1 2% x-3\ 2X—4 )
1 -1
2 x-3 _ -
r- lim 2x" -1\ Sol:1 s- lim 1-x | Sol:e
X—>+30 2)(2_ x—0 3X4 +1
1 > 2x-3
x-3 . X +1
t- lim[2- "L ol : Ve ue tim | [ Sol:1
x—3* 2x—4 X—>-+90 X% -1
« \/E X.-
- 2 .
B R WU e A
—>00
. x? -1 =
lim Sol : 1/3 Sol :e




